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Tidning i nytt format. 
ÖFG-Nytt kommer ut enbart elektroniskt. Du som vill läsa den på papper kan 

skriva ut den. Orsaken är ekonomisk.  

Om det ska bli fler ÖFG-Nytt krävs det att medlemmarna inkommer med bidrag, 

både i form av texter och bild.  

Bidrag skickas till gno@bahnhof.se 
 

Vi som arbetar med ÖFG-Nytt är: 

Gertrud Åsman, Nils-Olov Åsman.  

Ansvarig utgivare är: Torbjörn Brännlund 

Foto är tagna av redaktionen, nuvarande och före detta medlemmar om inget annat anges. 

 

 

 

 

 

 

Omslagsbilden: Vandring vid Venan december 2025. 
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Ledare december 2025 
Höstens aktiviteter är nu avslutade. Dansen har haft avslutning och Nerkia bjöd 

på smörgåstårta sista träningskvällen till alla deltagares uppskattning.  Efter tårta 

blev det lite dans och några juldanser till hela tio stycken musiker. 

”Slöjds” gångare avslutade med en tripp till Venastugan där Ulf och Inger bjöd 

på glögg och pepparkakor. 

När jag ser tillbaka på ÖFG- dansarnas situation för några terminer sedan, var vi 

fem sex dansare på Södermalmshemmet och tanken kom att lägga ned 

dansverksamheten. Eftersom Wadköpings folkdanslag också dansade på 

måndagskvällarna och hade samma problem så började vi dansa tillsamman. En 

tanke som funnits länge är att fler föreningar borde samarbeta. När Nerkia också 

anslöt blev det åter fart på dansen. Café Skogens lokal är till brädden fylld med 

dansare och musiker varje måndagskväll.  

Jag tror att detta samarbete har gjort att alla tre föreningarna kunde behålla sin 

dansverksamhet och kunnat fortsätta att föra folkdanstraditionen vidare.  

Föreningens ”slöjdsektion” och klubbmästeri gör en viktig insats genom 

tisdagspromenader och boule- och bowlingspel som även före detta dansare kan 

delta i och det skapar gemenskap i föreningen. 

Jag hoppas att alla medlemmar får en trevlig och lugn jul- och nyårshelg och att 

vi återses när 2026 års verksamhet startar. 

Börje 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Dans i vår: 
Dansträningen börjar 19 januari kl. 18.30 i Café Skogen. 
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Danskväll på Café Skogen när det var fullmåne 3 november 
Denna måndagskväll, en för årstiden varm fuktig kväll med månsken, samlades 

vi dansare för en träningskväll. Det blev tangerat deltagarrekord då vi var 14 par 

och ingen satt på avbytarbänken så det blev trångt och varmt. Spelade denna 

kväll gjorde två dragspel och fyra nyckelharpor. Ingrid och Kicki hade satt ihop 

en danslista för kvällens träning. Vi startade med Schottis från Hornsgatan och 

sedan kom en gammal bekanting för mig, Edelweiss. Trommelvals, en 

treparsdans har vi bara tränat ett par gånger och alla har inte varit med. Det 

gäller att vara alert så man hinner vända runt och byta plats, inte helt enkelt. Det 

står alltid en hambo på danslistan någon gång innan kaffepausen och den här 

måndagen blev det en Bröllopshambo. När det dansas hambo så blir det mer 

plats på dansgolvet då hambo inte är en ”knävänlig” dans.  

Efter hambon börjar jag längta till kaffepausen och Kalle Kulas goda bullar. 

Denna kväll blev det inga bullar utan mazarin och pepparkakshjärtan till 

kaffer/te eller chokladdryck men det smakade också bra. Under kaffepausen får 

vi prata av oss och diskutera om saker som är mera personliga, som om man kan 

ha två Gammelmormödrar om man är ett litet barn?  Barnets mamma har en 

mormor och barnets pappa har också en mormor. Vi kom inte på något bra svar 

innan det var dags för dans igen.  

Margaretas vals stod nu på tur och kvällen avslutades med Vals med Storbyte. 

Det blev många stopp då vi krånglade till det innan vi kunde dansa den ”rätt”. Så 

var denna danskväll slut och vi samlades i ring och spelmän och dansledare 

avtackades med applåder. Dags att cykla hem i månskenet! 

Nils-Olov 
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Terminsavslutning på danskvällarna 
Ännu en fullmånekväll cyklar jag till Café Skogen.  Det är 1 december och vi har 

avslutning på vår måndagsdans. Nerkia bjuder på smörgåstårta och 
den serveras kl. 17.  Vi samlas i kaféet och inmundigar tårta med 
cider och avslutar med kaffe och stort pepparkakshjärta. Calle ”Kula” 
är glad över att vi är så många närvarande, och han säger att om vi 
från tre föreningar inte gått samman och dansat så hade tre 
föreningar försvunnit. Calle med fru fick ett stort TACK för kaffefikat 
under våra danskvällar. Vår Börje tackade Nerkia för förplägningen 
ikväll och sa att vi, ÖFG, bjuder på tårta i fikapausen den 19 januari 
2026 då vi börjar dansa igen.  
Efter fikat så var det promenad över till danslokalen och på med 
danskorna. Denna kväll spelade tre dragspel, tre nyckelharpor och 

fyra fioler. Dansarna ställde upp i tretton par och så hade vi två på 
avbytarbänken. Rekord på dansande par i höst är 15. Då blir det lite trångt! 
Kvällen avslutades lite tidigare och på slutet blev det lite sångdanser som vi alla 
har dansat i vår ungdom så som Sju vackra flickor. En kort polynäs prövade vi 
också på. Ett tack eller Merci till Ingrid och Kicki som ansvarat för 
dansledningen och till Bosse B som sett till att spelmännen har varit förberedda 
att spela ”rätt” musik när vi vill dansa. 

Nils-Olov 
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Höstens föreningsmöte 10 december 
Vi var 14 ÖFG:are som träffades på Café Skogen för 

höstens föreningsmöte som leddes av Börje. Under punkten 

Rapporter från sektionerna fick vi veta att det varit mellan 

10-15 par på träningskvällarna och att ÖFG brukade ha 5-7 

deltagare. Vi har fått förfrågan om att dansa ut julen i 

Wadköping och det var flera medlemmar som kunde tänka 

sig vara med och bidra. Börje kontaktar spelmän. Musikgruppen träffas ungefär 

var tredje vecka hemma hos Berit L och tränar.  

 

Det har inbjudits till promenader under 13 tisdagar men två har 

ställts in gå grund av vädret.  Boulespelandet, som pågått långt 

in på hösten, har varit välbesökt och uppskattat. Det blir kanske 

något bowlingtillfälle under vintern. Klubbmästarens förslag om 

att åka till Sparbanksbörsen i Fjugesta och se revyn AI AI 

Kapten klubbades. Datumet blir troligen 25 januari och 

föreningen subventionerar med 200 kr per person.  

 

Valberedningen har bekymmer. Vi behöver en 

ny ordförande och det behöver vara fler 

personer i styrelsen. Årsmötet blir den 7 

februari på Margaretas festvåning. 

Dansen startar igen den 19 januari och då 

bjuder ÖFG på tårta till dansarna. 

 

Efter mötet samlades vi i cafédelen njöt av en 

räkmacka och bara pratade innan det var dags 

att önska varandra God Jul. 
      

   Gertrud 
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Rapport från spelgruppen 
Den 18 juli var det så dags för Dalkarlsbergsstämman där vi enligt tradition 

deltar. 

Vi var några ur gruppen som tog tillfället i akt att öva tillsammans med andra 

spelmän under Jeanette Lindmarks ledning i Dalkarlsbergs folkpark på 

förmiddagen, vilket kändes bra. Vi trakterades med en het gulaschsoppa till 

lunch så inte bara sommardagen värmde.  

Strax före kl.15 slöt övriga i vår grupp upp och alla vi spelmän samlades vid 

klockstapeln och prick kl.15 ringdes det i klockan och vi tågade ner mot 

smedjan spelande Örjans gånglåt någorlunda samstämmigt.  

I smedjan spelades allspelslåtarna som avslutades med polska efter Zuaw och 

Gärdebylåten. Därefter framträdde spelmän i olika grupper och konstellationer. 

Publiktillströmningen var något mindre än tidigare år, kanske beroende på att 

det vackra vädret istället inbjöd till badutflykt. Stämman konkurrerade också 

med Zornmärkesuppspelningsdagar något som kanske höll publiken kvar i 

Örebro. Vi i spelgruppen kände oss ändå nöjda och efter kaffe och gott fikabröd 

for vi hem med siktet inställt på att i september börja höstens spelträning. Så nu 

är vi igång och övar, var och en har en eller ett par önskelåtar med på vår 

repertoar. Det är alltid trevliga kvällar med spel och trivsamt prat. 

 

Berit L 
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Hemlig utflykt med goda vänner. 
Bengt och jag har under många år åkt till Dalkarlsberg där det varje år hålls 

spelmansstämma och där våra spelmän i ÖFG alltid brukar deltaga. De får tidigt 

på året reda på vilka låtar som skall ingå i sommarens program så de kan träna 

både tillsammans och var och en hemma i sin kammare fram till premiären.  

Stämman hålls i en gammal smedja, där det blir mycket bra ljud mellan de 

tjocka stenväggarna. Valet av musiken är låtar som har sin hemvist i 

Bergslagstrakten men även många som vi dansare känner igen och gärna vill 

tralla till. I år var tillställningen fredagen 18 juli kl. 14.00. Vi och våra ”gamla” 

danskompisar Ulla-Britt och Anders brukar turas om vart annat år att hitta något 

nära geografiskt mål som kan passa till hemlig utflykt. I år var det vår tur att få 

till en resa. Allt är alltid mycket hemligt så man får inte försäga sig om resmålet, 

utom möjligen resedatum och förväntad klädsel beroende av aktiviteter. Vi 

tyckte att Dalkarlsberg var en lagom lång utflykt och spelmansstämman med 

våra danskamrater som deltagare i uppspelningen skulle blir roligt. Bengt och 

jag har sett och hört dem nästan alla år de deltagit i denna stämma. Våra 

spelmän var i år Janne på dragspel, Barbro och Berit L fiol på fiol, Christina 

Kristensen på nyckelharpa samt Kerstin, en arbetskamrat till Christina, på fiol. 

Det är samma spelledare varje år och hon är mycket duktig att spela på sin fiol 

samt visa med hela kroppen takten på musiken.  

Det ligger som lite spänning i luften hos de musikaliska deltagarna innan 

programmet började. Det var inte lika fullsatt i år som vi upplevt tidigare, så vi 

fick mycket bra plats långt fram så vi både hörde och såg utmärkt. Vi njöt av 

spelglädje och många av låtarna kände vi igen och det var svårt att hålla fötterna 

i styr. Ibland kunde vi sjunga och tralla med i för oss kända danslåtar. 

Programmet inne smedjan varade väl drygt en halvtimme sedan blev det 

buskspel ute i naturen. Vädret kunde ingen klaga på, möjligen värmen i solen. 

Efteråt styrde vi kosan mot hemmet där det var ytterligare hemligheter. Två 

rätters middag helt enligt traditionerna.  

    Berith Hummer 
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Tisdagspromenad den 23 september 

Det blev en alldeles speciell tisdagspromenad 

denna tisdag. Det bjöds på vackert väder och 

därtill hade klubbmästeriet ordnat med 

grillfest nere vid Rynningeviken. Somliga 

promenerade från parkeringen vid Naturens 

hus och de som ville ta en lite kortare 

promenad startade vid Glashusets parkering. 

Lennart var grillmäster och Ann-Britt stod för 

serveringen. Det langades bröd, senap, ketchup och rostad lök så alla fick vad 

som önskades. Jag fick det hedersamma uppdraget att hålla Arvidssons fina lilla 

hund medan husse och matte skötte om korvgrillningen. Det gick bra även om 

matte fick rycka in och lugna honom när det kom andra hundar förbi. 

Vi var ett tiotal ÖFG:are som var med denna tisdag, några fler än ”vanliga” 

tisdagspromenader men när det vankas korvgrillning i vackert väder vill flera 

vara med så klart.  

Mätta och nöjda efter en pratstund vid grillen vände vi hemåt. 

Berit L 

 

Tisdagen 11 november 2025  

Denna gång skulle jag leda vandrarna på en 

tur från Naturens hus. Ulf och Inger 

hade annat för sig. Jag tog ”min Berit” med 

så vi inte skulle gå vilse! Vi gick 

efter Svartån ut till Daniels brygga, se 

bild. Ingen hade hört talas om den, bara Berit 

och jag. 2014 var prins Daniel i Örebro och 

det var meningen att han skulle inviga denna 

nytillkomna brygga. Det blev så många aktiviteter i centrum så det blev inte tid 

så den blev alltså aldrig invigd. Men nu finns den och har blivit upprustad  

flera gånger under årens lopp.  

Vi vandrade sedan vidare 

till ”glashuset” där vi fikade och 

snackade. Då vi kom ut hade det 

börjat regna, så vi tog kortaste 

vägen tillbaka till bilarna.  

Brittstin  
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Vandringar med ÖFG 
Tisdagen den 16 september laddade vi för att vandra 

höstens första promenad på eftermiddagen. Vädret 

var ju inte så lovande men vi packade med 

regnkläder. Väl i bilen brakade ovädret lös, men vi 

tyckte vi var väl förberedda. Fick ett infall att kolla 

mailen och såg då att det blivit inställ gå grund av 

regnet. Det var bara att ta nästa avfart av 

motorvägen och vända hem. I stället för en skön 

promenad blev det städning här hemma. Inte kul 

men skönt när det var gjort så intet ont som inte har 

något gott med sig. 

Sen tog det ett par veckor innan vi hade möjlighet 

att vara med och vandra. Det blev en gråmulen lite 

dimmig dag när vi gick från Venans parkering upp till stugan. Att sitta där och 

titta ut över Hjälmaren var fint för själen, även om man inte såg så långt. 

Har också varit med på en vandring som gick ute i 

Mellringe då vi parkerade vid Mellringe IP och sen gick 

över vägen och ut i det nya rekreationsområdet 

kommunen byggt upp. Kul att gå runt och uppleva det 

som jag under en resa runt i staden hört stadsarkitekten 

Peder Hallqvist tala om. Vi gick bort till den del där alla 

gator och lekparker är färdigbyggda och nu bara väntar 

på att hus ska växa upp. Fikat intog vi vid en konstgjord 

damm där det fanns iordningställd grillplats och brygga. 

Kul att upptäcka nya ställen i kommunen. 

     Gertrud 
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Boulespel i Karlslund 
Inget kan vara så spännande, så frustrerande och så omväxlande som en 

boulematch. Man tycker att nu ligger min eller lagets klot närmst lillen och det 

här vinner vi och så kommer motståndarlaget och slår bort klotet eller lillen. Så 

var det i en mycket jämn match som jag var med och spelade en onsdag under 

hösten. Matchen var jämn hela vägen och när det till slut stod 12-12 var sista 

omgången helt avgörande. Tyvärr förlorade laget jag var med i den omgången 

men en kul match var det. Gänget på banan bredvid hade slutat spela och börjat 

fika för deras match drog inte ut så länge på tiden. 

Andra gånger blir det lag man är med i helt utspelat och det hjälper inte vad man 

gör. Det går troll i klotet och motståndarna lyckas hela tiden förändra 

matchbilden till sin fördel. Det är också lite av charmen med spelet.  

Tack för trevliga matcher. Ser fram emot vårens. 
    Gertrud 
Bilder från boulespelet 1 oktober. 
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Bilder från höstens boulespel på onsdagarna 
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Sista tisdagspromenaden för terminen gick till Venan 
Vi var 9 deltagare som samlades vid Venans parkeringen på Anna-dagen. Solen 

hade tittat fram en liten stund på förmiddagen annars har det mest varit 3d-väder 

de senaste dagarna, dvs dis, dimma och dugg, ja faktiskt även rejält med regn 

några dagar. Det är svårt att förstå att det är advent och det bara är två veckor 

kvar till jul. 

Promenaden upp till stugan gick snabbt och enkelt. Vi såg också hur vildsvinen 

bökat längs vägkanterna. Idag var utsikten över sjön klar och man såg långt, 

Några gick direkt in i stugan och flyttade borden så vi fick långbord med utsikt 

över Hjälmaren. Även om det är plusgrader är det skönt att sitta inne i 

stugvärmen och fika och prata. Eftersom det är sista gången hade Inger och Ulf 

med sig glögg och pepparkakor och bjöd på. Det var mycket uppskattat.  

Frågade Ulf hur många promenader det blivit under hösten men det skulle han 

räkna på till föreningsmötet i morgon fick jag till svar. Två promenader hade 

blivit inställda på grund av vädret, men finns det dåligt väder eller? 

Tack Ulf för initiativet till promenader i olika delar av Örebro. Vi ser fram emot 

nya upplevelser 2026. 

  

  Gertrud 
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Grattis till er som jubilerar 
 

Våren 2026 
Lennart Arvidsson 80 år 2 mars 
 

 

Jul i Almby på 1850-talet.  Utdrag ur Albert Johansson, Almby - en minnesskrift. 

 

Julslakten. Kl. senast två på morgonen infann sig slaktaren samt undfägnades bland annat 

med det oundgängliga brännvinet. Så snart ett djur blivit stucket, skulle man in och taga 

”sticksupen”. Och det kunde hända att grisen under tiden avlägsnade sig från slaktbänken och 

som det inträffade en gång i Stortorpabyn, kröp under ”logkistan”. Vid slakten var det 

strängeligen förbjudet att uttrycka någon medkänsla med djuret, ty då skulle det få svårt att 

dö, vara seglivat som man sade. ”Du skall dö till mat, men inte av hat” skulle man säga. 

Sedan slakten var undanstökad, vidtog ljusstöpning, som skulle ske Lucianatten. 

 

Luciadagen steg man upp tidigt, ty ”sju frukostar skulle ätas före dager”. Den sist uppstigne 

kallades för ”lusa” och den smäleken sökte man om möjligt undvika. 

Glögg dracks och slaktmaten skulle grundligt avprovas. Eljest utfördes ej något arbete utöver 

vården av djuren.  
 
Julaftons kväll: Det sista husfadern gjorde var att kasta sina skor mot spiseln för att utröna, 

om någon av familjen skulle dö under året. Föllo skorna så, att skaften vände sig mot dörren, 

skulle någon dö, men vände sig sulan åt det hållet, var hopp om att alla skulle få leva.  

 
Juldagen var man tidigt uppe, och en lätt frukost, bestående av bröd och alla sorters korv 

intogs.  

Även de döda firade sin julotta mellan tolv och ett, därför var det ej bra, att vara allt för tidig 

till kyrkan. 

Julottan började kl. 6. Sedan gudstjänsten var slut, gällde det att komma fort hem, ty den som 

blev först skulle först få in skörden. På landsvägen fingo fotgängare hålla sig i diket för att ej 

bliva överkörda. Var hästen aldrig så gammal eller lat, nog kunde han springa från julottan, 

sades det.  
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2025 firar Örebro Folkdansgille 75 år 

30-årsjubileet firades 18 oktober 1980 på Teknis, nuvarande Rudbecksgymnasiet. 
Utdrag ur ÖFG-Nytt november-december 1980 

  


